

В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между цехами основной группы.

16 марта первое место присуждено коллективу железнодорожного цеха, выполнившему суточное задание по перевозке грузов на 115 процентов.

Трудящиеся фабрики обжиг-магнитного обогащения выполнили план на 176 процентов.

17 марта победителем вновь признан коллектив железнодорожного цеха, выполнивший план на 113,7 процента. Коллектив рудника справился с суточным заданием на 106 процентов. Трудящиеся фабрики обжиг-магнитного обогащения выполнили план по производству концентрата на 176,6 процента.

Н. БЕЛЫХ,
инженер по соцсоревнованию.

Лисаковская

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит
с 1 марта 1989 года
№ 22 (1022)



ПЯТНИЦА, 20 марта 1981 г.



Цена 2 коп.

ТРУД — ИНИЦИАТИВНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ

Каждый съезд нашей партии — это очередной рубеж на пути строительства коммунизма. Принятый съездом документ «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981-1985 годы и на период до 1990 года» является обширной программой дальнейшего строительства, в нем определены основные проблемы, которые предстоит решить.

Как и все советские люди, лисаковцы принимали повышенные социалистические обязательства в честь пар-



В деле дальнейшего совершенствования производства большое значение имеет развитие массового творчества изобретателей и рационализаторов, усиление роли научно-технических обществ. Рационализаторы нашего города много и плодотворно работают над улучшением технологии производства, качества работ, улучшением условий труда, экономии материальных и энергоресурсов. Их пылкий ум постоянно приносит большую пользу народному хозяйству. В качестве положительного примера можно привести центральную лабо-

НАШИ ПОСТОЯННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ СООБЩАЮТ

В день „красной субботы“

День «красной субботы» ознаменован высокопроизводительным трудом решив трудящиеся железнодорожного цеха комбината.

Митинг, посвященный инициативе москвичей, открыл заместитель секретари партийной организации В. А. Виноградов. Он рассказал о том, как зародилась эта славная традиция, кто был первым инициатором.

Начальник цеха А. Е. Петрушин в своем выступлении сказал, что ежегодно все советские люди отмечают день рождения Владимира Ильича Ленина ударным трудом в день ком-

в пятом микрорайоне. Скоро мы будем сдавать его.

Здесь сейчас работают пять бригад маляров-штукатуров. Чтобы лучше организовать работу, улучшить гласность социалистического соревнования, сделать его более действенным, мы решили подводить итоги работы на этом объекте еженедельно.

В первую неделю марта победителем стала бригада П. Ф. Кириш, выполнившая план на 157 процентов. Три бригады за этот период план не выполнили.

А уже во второй неделе все коллективы поднялись и заметно улучшили свои показатели. Так, бригада Г. А. Фадеевой выполнила план на 220 процентов, бригада П. Ф. Кириш на 217 проц., бригада А. Н.

форума. 18 предприятий, 78 участков и цехов, 23 смены, 221 бригада, свыше 12 тыс. трудящихся города выполнили их досрочно. Характерен в этом отношении пример горняков и обогатителей Лисаковского ГОКа. Досрочно выполнив повышенные обязательства, трудящиеся комбината дополнительно к ранее принятым обязательствам решили еще произвести 8,5 тысячи тонн концентрата. Своё слово они вновь сдержали раньше срока.

Хорошо трудились в тресте «Лисаковскрудстрой», в Краснооктябрьском рудоуправлении. Из всех предприятий в горком партии, в горисполком, в редакцию газеты поступали рапорты о трудовых победах.

Рапортовали о досрочном выполнении предсъездовских обязательств коллективы предприятия Западных электрических сетей, пассажирского автотранспортного предприятия, управления «Казмехдиномонтаж», ремонтно-механического завода, ДСУ—50 и многие другие.

За высокопроизводительную работу в эти дни ряду передовиков производства вручены призовые адреса горкома партии и горисполкома.

Именно предсъездовское социалистическое соревнование дало отличный старт первому году и всей одиннадцатой пятилетке в целом. Сейчас задача всех трудовых коллективов не останавливаться на достигнутом, не снижая взятые темпы, продолжать наращивать производство, повышать эффективность и качество работы.

Примером того, что трудящиеся Лисаковска умеют работать высокопроизводительно, с полной отдачей, служат награды, присужденные многим коллективам по итогам 1980 года. Коллектив треста «Лисаковскрудстрой» награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета



Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, переходящие Красные знамена ЦК Компартии Казахстана, Совета Министров Каз. ССР, Казсовпрофа и ЦК ЛКСМ Казахстана завоевали коллективы Лисаковского ГОКа и Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Как отмечалось на съезде, дальнейший рост благосостояния советских людей будет обеспечиваться путем дальнейшего развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, всемерной экономии всех видов ресурсов.

Трудящиеся Лисаковска постоянно ищут пути для экономного расходования ресурсов и энергии. Только в четвертом квартале коллектив горно-обогатительного комбината сэкономил 1 млн. 734 тысячи киловатт-часов электроэнергии. А за весь год этот показатель превысил девять миллионов.

Но еще не везде эффективно используются материальные и топливно-энергетические ресурсы уделяется должное внимание. К примеру, в прошлом году перерасход электроэнергии был допущен на гормолзаводе, по бензину на Лисаковском автотранспортном предприятии. «Экономика должна быть экономной — таково требование времени», — отметил на съезде тов. Л. И. Брежнев. Эти слова должны стать руководством к действию хозяйственных руководителей общественных организаций.

Трудящиеся Лисаковска раторию автоматизации производства, где впервые начала работать школа экономических знаний «Технический прогресс и техническое творчество». Однако, не везде уделяется должное внимание распространению опыта передовиков, передаче его молодым рабочим. В этом вина, в основном, организаций ВОНР и НТО.

Большим резервом дальнейшего повышения экономики является новый подъем трудовой активности и инициативы масс, развитие социалистического соревнования, распространение передового опыта. В городе много передовиков и новаторов производства, чей труд служит примером добросовестного отношения к своим обязанностям, стремления добиться наивысших результатов. Об этих людях и их работе выпускаются плакаты, их опыт обобщается в школах коммунистического труда и передового опыта. Эту работу необходимо продолжать и дальше.

Сейчас в Лисаковске идет изучение материалов XXVI съезда КПСС. Трудящиеся горячо одобряют решения съезда и выражают готовность и упорно, творчески и инициативно трудятся. Принимаются новые повышенные обязательства, искиваются новые резервы повышения производительности труда, устраняются «узкие места» производства, на новый уровень поднимается воспитательная работа (о таких фактах мы рассказываем и в сегодняшнем номере нашей газеты). Решения партийного форума — могучий стимул для новых свершений, для новых побед.

Плакат художника О. Маслякова. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

Остановился на задачах, которые стоят перед цехом по выполнению объема работ, намеченного на 18 апреля.

Выступившие — машинист тепловоза, коммунист В. А. Федоров, составитель поездов А. В. Коцюруба, слесарь по ремонту подвижного состава В. С. Помогайко — призвали всех дружно выйти на коммунистический субботник.

Трудящиеся цеха единодушно поддержали инициативу москвичей и решили в день субботника трудиться с полной отдачей сил, а заработанные деньги перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки.

А. ЭПП,
секретарь партийной организации.

В полтора раза больше

В Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении подведены итоги социалистического соревнования за 17 марта.

В Козыревском руднике впереди идут экипажи экскаваторов, которыми руководят В. Н. Зелеников (план по отгрузке горной массы выполнен на 112,7 процента), Н. Г. Коваленко (план по подготовке руды к отгрузке выполнен на 108,4 процента), А. Я. Бойко (план по отгрузке щебня выполнен на 107,5 процента).

В автотранспортном цехе отличились бригады водителей автомобилей БелАЗ-540, возглавляемые П. Н. Фоменко, А. А. Кадошиновым, А. А. Гартманом. Эти коллективы сменные задания перевыполнили более чем в полтора раза.

Т. КОРОТКОВА,
инженер по соцсоревнованию.

Итоги подводятся еженедельно

Коллектив нашего управления сейчас трудится на слаточном объекте — общежитии № 3

Кривучк на 216 процентов. Можно сказать, что еженедельное проведение итогов социалистического соревнования себя оправдало и дало возможность членам всех коллективов видеть результаты соперничества.

З. ВОЛОХИНА,
нормировщик «Отделстрой».

Неделя музыки

С 16 по 21 марта проходит Всесоюзная неделя музыки. В нашем городе открыли ее ребята из Дома пионеров, поставив концерт в клубе «Стрелка». С вступительным словом перед началом выступил директор музыкальной школы Б. Н. Ермолаев.

В школах после уроков в эти дни преподаватели музыкальной школы читают лекции, прослушиваются фрагменты из произведений классиков русской, советской, зарубежной музыки.

Вчера в актовом зале школы № 3 состоялась литературно-музыкальная композиция «Взрём с коммунистов пример».

Закроется неделя музыки завтра в 15 часов в зале музыкальной школы концертом ее воспитанников.

С. БОРЗОВА,
методист Дома пионеров.

Веселые состязания

В Доме культуры «Россия» состоялся конкурс «А пу-ка, парни!». Шесть участников представляли пять комсомольских организаций рудоуправления.

В программе конкурса были вопросы литературной, музыкальной, спортивной викторины. Участникам пригодились практическая смекалка, эрудиция, знания этики. Веселую атмосферу создавал на конкурсе аккомпанемент вокально-инструментального ансамбля под руководством В. Калынина. Победителем конкурса стал В. Коновалюк.

Л. ДИВНИЧ.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ СЛУШАТЕЛЕЙ — В ПРОИЗВОДСТВО

На фабрике обжига действуют шесть школ экономического образования. В них слушатели изучают передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы. Занятия проводят опытные и грамотные пропагандисты. Каждый из них составил личный творческий план, в котором подробно изложены методы и пути, с помощью которых пропагандисты намеряют повышение своего идейно-политического уровня, методического мастерства, а также конкретно разработаны способы и условия развития трудовой и общественной активности слушателей.

Нужно сказать, что особенно хорошо составлены планы у пропагандистов А. Сапелкиной

и В. Бояршина. Не случайно они и действительно считаются лучшими пропагандистами. На занятия к ним слушатели приходят в полном составе, активно участвуют в обсуждении вопросов, которые ставят пропагандисты.

В дни работы XXVI съезда КПСС В. Бояршин провел открытое занятие по теме «Хозрасчетные методы повышения эффективности и качества». Он умело использовал материалы съезда, тесно увязав их с делами и задачами коллектива фабрики. Тема эта живо заинтересовала слушателей. В частности, А. Машковцев, Д. Абрашев, П. Кравчук, В. Шишкин в своих выступлениях проанализировали то, как используются в социалистическом соревновании, работе фабрики хозрасчетные принципы. Были также даны конкретные предложения по увеличению выпуска продукции с хорошим качеством.

И надо заметить, что подоб-

ные предложения не считаются просто предложениями. Руководство фабрики обычно их внимательно рассматривает и внедряет в производство. Только в первой половине учебного года таких предложений насчитывается уже около двадцати.

В. ХАЛДА,
член методсовета по
экономическому образованию
фабрики.

ИТОГИ АТТЕСТАЦИИ

На горнообогатительном комбинате проведена общественно-политическая аттестация руководителей агитколлективов и политинформаторов. Ее итоги были подведены на заседании партийного комитета комбината. Надо отметить, что аттестация прошла на хорошем организационном уровне. Этому во многом способствовало то, что

она проводилась в атмосфере трудового и политического подъема, вызванного XXVI съездом КПСС. Аттестовано более 90 руководителей агитколлективов и политинформаторов.

В ходе аттестации было еще раз подтверждено, что, несмотря на различный возраст, стаж агитационной работы, подавляющее большинство идеологического актива хорошо понимают значимость и необходимость своей работы.

Хорошо поставлено политинформирование трудящихся в центральной лаборатории, железнодорожном цехе, центральной лаборатории автоматизации производства, управлении комбината, паросиловом цехе. Глубокие знания теории, методики устного выступления показали при аттестации политинформаторы Ф. Понырко, А. Макаров, Т. Куплинова, Р. Беседина, В. Александров, М. Чоп, В. Погорелова, А. Бабич, В. Еришов, В. Первухин и другие. Аттестация

помогла еще раз проверить идеологическим активистам свою готовность к разъяснению решений XXVI съезда КПСС.

Партийный комитет отметил и недостатки, которые выявились в ходе аттестации. К примеру, слабо контролируют проведение политинформаций партийные бюро фабрики обжига, ремонтно-строительного управления. Здесь не выдерживаются основные направления политинформаций, есть случаи их срыва.

В некоторых цехах еще недостаточно контролируется посещение политинформаторами семинара при партийном комитете, имеются недостатки в организации работы агитационных коллективов.

Партком обязал секретарей партийных организаций принять меры и исправить отмеченные недостатки.

В. БОГДАНОВ.

«Многочисленная армия комсомольцев — надежный помощник партии, ее непосредственный боевой резерв», — говорил тов. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе. — Каким бы задачи не ставила партия, комсомол с энтузиазмом молодости берется за их решение».

Высокая оценка партии, четко сформулированные на XXVI съезде задачи диктуют необходимость еще большего усиления коммунистического воспитания молодежи на боевых и трудовых традициях советского народа, совершенствования стиля и методов работы комсомола.

ру, на фабриках обжига, ознакомления занятия в комсомольских кружках проходят не на должном уровне. Здесь зачастую проявляется формализм, комсомольцы и молодежь неохотно посещают занятия.

Слабо ведется лекционная пропаганда. Работа в этом направлении ведется без системы. Мало привлекается молодежь, побывавших в международных молодежных лагерях, социалистических странах.

Комитету комсомола неоднократно указывалось на слабую работу оперативного комсомольского отряда, работу с трудно-

вольского актива в своем выступлении комсорг РЦФ В. Лысенко. Он отметил, что участники зачета в ходе аттестации высказали много критических замечаний и предложений в адрес комсомольского бюро цеха, комитета комсомола ЛГОКа. В частности, было высказано желание проводить учебу не только для секретарей комсомольских организаций, но и для всего актива, ответственных за каждый сектор. В. Лысенко отметил, что при проведении аттестации допущен ряд недостатков. Так, комиссия по ее проведению

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

К нам в редакцию поступила жалоба на продажу некачественного хлеба. Т. И. Будеева сообщила, что в магазине «Рассвет» она приобрела хлеб с запеченными в нем посторонними предметами.

Мы связались с городским хлебозаводом и вот какой получили ответ от начальника хлебозавода П. Тютявина:

«Виноградника в выпуске недоб-

рокачественной продукции установить не удалось, так как нет возможности определить конкретно, чьей бригадой был отпущен этот хлеб.

Однако для того, чтобы подобные факты не повторились, и в целях более строгого контроля за качеством выпускаемого хлеба, мы приняли следующие меры: состоялся инструктаж со всеми рабочими хлебозавода, совещание с мастерами смен по вопросу о качестве продукции, провели санитарный день».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

НА БОЕВЫХ И ТРУДОВЫХ ТРАДИЦИЯХ

Этим проблемам было посвящено собрание комсомольского актива Лисаковского горнообо-

воспитуемыми подростками. Сейчас, благодаря подотрядам, работа с трудными подростками

заседала только во время аттестации, не привлекалась к Ленинскому зачету несоюзная молодежь.



Этим проблемам было посвящено собрание комсомольского актива Лисаковского горно-обогатительного комбината. Заместитель секретаря комитета комсомола ЛГОКа Г. Ярошенко рассказала об успехах комсомольской организации комбината. Она отметила, что в период предшествующий партийному съезду, было широко развернуто социалистическое соревнование. О том, что оно стало еще одним проявлением высокого энтузиазма юношей и девушек, говорит тот факт, что комсомольская организация комбината признана победителем городского предсезонного соревнования и награждена знаменем горкома комсомола.

В день открытия съезда по инициативе комсомольско-молодежного коллектива по ремонту подвижного состава железнодорожного цеха, которым руководит В. Водяня, юноши и девушки комбината трудились особенно высокопроизводительно, а заработанные средства были перечислены в Советский фонд мира.

Докладчик остановился на том, как в комсомольских организациях проводится политучеба. Сейчас в 22 кружках и семинарах комсомольского политпросвещения занимаются 657 человек, более трехсот охвачены различными формами общеобразовательной учебы. В последнее время повысился идейно-политический уровень проводимых занятий, все большее место отводится семинарам, практическим заданиям, работе над первоисточниками.

Опыт показал, что занятия в сети политпросвещения проходят качественно там, где пропагандистами являются первые руководители. Это видно из того, как проходят занятия в железнодорожном цехе, паросиловом, электроцехе, отделе рабочего снабжения. Однако, как отметила Г. Ярошенко, комитет комсомола еще недостаточно внимания уделяет подбору пропагандистских кадров. К приме-

воспитуемыми подростками. Сейчас, благодаря недотрядам, работа с трудными подростками значительно улучшилась. При школах города созданы отряды «Юный дзержинец», «Юные друзья милиции». Ребята вместе с недотрядовцами регулярно проводят рейды на квартиры трудновоспитуемых, вовлекают их в кружки, клубы, спортивные секции. Результаты уже начинают сказываться. Из 22 подростков, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, 12 уже сняты с учета. Много проблем связано с шефской работой. В этом году значительно улучшилась она в средних школах. Больше проводится мероприятий, качественно поднялся уровень работы. Но, в то же время, вне внимания комсомольцев ЛГОКа остается городское профессионально-техническое училище.

Большое значение в воспитании юношей и девушек имеет Всесоюзный Ленинский зачет. В этом году аттестация проходила в преддверии XXVI съезда КПСС. Многие комсомольцы показали хорошие результаты в выполнении личных комплексных планов. Так, помощник машиниста экскаватора рудника Александр Лаврухин производственный план выполняет на 104 процента, в прошлом году стал ударником коммунистического труда, победителем соревнования среди юношей и девушек комбината за право подписать рапорт комсомольской организации XXVI съезду КПСС. Является членом ДНД, недотряда.

Отличником Ленинского зачета стал В. Кунах, машинист сепарации фабрики ГМО. Производственный план 1980 года бригада, в которой работает Владимир, выполнила на 104,8 процента. Он победитель конкурса профессионального мастера, награжден значком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец».

О проведении аттестации участников Ленинского зачета рассказал на собрании комсо-

задала только во время аттестации, не привлекалась к Ленинскому зачету несоюзная молодежь.

Этой же теме было посвящено выступление воспитателя детского сада «Солнышко» О. Приходько. Аттестации предшествовала большая организационная работа, направленная на достойную встречу XXVI съезда КПСС. В этот период особенно ярко проявилась активность комсомольцев. В ходе аттестации комсомольцы высказали ряд замечаний. Так, предложено комитету комсомола ЛГОКа более четко продумать организацию комсомольских субботников, бюро комсомольской организации сада улучшить наглядную агитацию, шире освещать решения собраний и заседаний бюро.

В последнее время большое значение приобретает организация досуга молодежи, культурного отдыха. Этому было посвящено выступление секретаря комсомольской организации рудника О. Апельханец.

Она отметила, что хотя комитет комсомола начал проводить дискотеки, но они организуются нерегулярно, многие желающие еще не могут попасть на вечер. О. Апельханец предложила создать молодежный клуб, который бы отвечал за проведение молодежных вечеров отдыха.

Много дельных предложений по коммунистическому воспитанию молодежи высказали все выступившие на собрании комсомольского актива.

Лучшим комсомольцам горно-обогатительного комбината, победителям предсезонного соревнования были вручены награды.

Собрание комсомольского актива ЛГОКа приняло постановление, в котором намечен ряд мероприятий по улучшению политико-воспитательной работы среди молодежи в свете решений XXVI съезда КПСС.

В. СТРАШНОВ.



Индия. Среди металлургических предприятий, построенных в тесном содружестве с Советским Союзом, важное место занимает комбинат в Бокаро — одно из самых передовых предприятий государственного сектора. В недалеком будущем производительность предприятия будет доведена до 4 миллионов тонн стали в год. Над осуществлением этой задачи трудятся сейчас более 23,5 тысяч инженеров и рабочих.

На снимке: советские и индийские специалисты на одном из участков завода в Бокаро.

Фото В. Кузьмина.



1981 год в ФРГ, по свидетельству западногерманской газеты «Унзере цайт», станет годом активного выступления всех демократических сил в борьбе за обеспечение всеобщего мира и интересов трудящихся, против превращения страны в стартовую площадку для новых американских ракет.

На снимке: «Прекратите гонку вооружений!» — требуют участники массовой манифестации сторонников мира в Бонне. «НЕТ — ядерным ракетам НАТО!» — заявляют эти люди.

Фото А. Григорьева (Фотохроника ТАСС)

периодами вагонов. Наши изменена конструкция тачек на узле погрузки, что позволило значительно сократить простои вагонов, потери концентрата во время транспортировки и улучшить грузоподъемность вагонов. Своими силами коллектив цеха смонтировал и освоил ра-

политика и практика американского империализма — это непрерывная цепь преступлений против народов, особенно колониальных и зависимых стран. Такая политика, естественно, нуждается в маскировке, определенном пропагандистском прикрытии.

Обещавший «маскарадный костюм» приходится периодически обновлять, с чего обычно и начинается своя деятельность каждая приходящая к власти администрация США. Не нарушило этой неблагоприятной традиции и правительство недавно избравшего президента Р. Рейгана, объявившее «крестовый поход» против «международного терроризма». При этом американская администрация исходит из двух посылок: будто «международный терроризм» организуется, главным образом, Советским Союзом, а национально-освободительные движения народов — не что иное, как проявление международного терроризма.

Эта неуклюжая выходка антисоветчиков уже получила достойный отпор в заявлении ТАСС, в широких кругах международной общественности как грубый, злонамеренный обман.

Терроризм — это стремление достичь тех или иных целей путем применения насилия. Как общественное явление, он представляет собой порождение прежде всего эксплуататорских классов. Они применяли и применяют силу в борьбе против освободительного движения, будь то революционное движение пролетариата или стремление угнетенных наций сбросить с себя чужеземное иго.

Социализм не имеет ничего общего с терроризмом. Известно,

план десятилетия пятилетки. При этом значительно улучшились количественные и качественные показатели. Так, объем перевозок 1980 года увеличен по сравнению с 1975 годом в 2,4 раза и составил 15 416,9 тысячи тонн, а отгрузка железорудного концентрата потребителям возросла в 3,4 раза и составила

сохранен ритмичной работы имеет сокращение (в конечном счете — полная ликвидация) межпоездных заходов тепловоза на ремонт, а также отцепка неисправных или дуждающихся в профилактическом осмотре по графику думпикаров. Если ликвидировать простои, связанные с отцепкой, цех может за счет

хнего строения путей, уложенных на деревянных шпалах. Для этого необходимо обеспечить как железнодорожный цех, так и рудник, шпалами, стрелочными переводами и брусьями.

А. ПЕТРУШИН,
начальник железнодорожного цеха ЛГОКа.

Кустанайскому комсомолу. В честь этого события комитет комсомола ЛГОКа решил провести велопробег по республикам Средней Азии. Среди участников будут лекторы, кинооператоры, которые расскажут и покажут славный путь комсомола области.

С. НИДОЛОВ.

С БОЛЬНОЙ ГОЛОВЫ НА ЗДОРОВУЮ

что Великая Октябрьская социалистическая революция произошла без применения массового насилия. И только террор, развязанный свергнутыми эксплуататорскими классами против авангарда революции, деятелей Советской власти, вынудил применить ответные меры к контрреволюционерам.

Терроризм органически чужд мировоззрению советских людей, политике Советского государства, СССР, как отмечалось в заявлении ТАСС, выступал и выступает против террористических актов. Наблюдатели отмечают, что воплеск «антитеррористическойdamnation» Вашингтона пришелся как раз на тот момент, когда подавляющая американская администрация открыто солидаризируется с самыми реакционными и репрессивными режимами, проводящими угловую США политику. Для сохранения у власти и насаждения проамериканских диктатур спецслужбы США не брезгают никакими средствами.

В надежде помешать осуществлению назревших социальных реформ и укреплению национальной независимости развивающихся стран ЦРУ США участвовало в организации государственных переворотов, свержении прогрессивных правительств и не останавливалось перед физическим устранением неугодных Вашингтону политических лидеров. Известно, что от рук наемных убийц пали такие выдающиеся борцы за свободу, как П. Лумумба, Р. Ламбакис, славные сыны чилийского народа С. Альенде, О. Летеллер.

Организаторы этих преступных акций не просто метили в отдельных участников борьбы за справедливое дело, а стремились с помощью террора подорвать ее базу, обеспечить приход к власти своих ставленников. Поэтому за каждым таким политическим убийством следовало кровопролитие в более широких масштабах. Террор индивидуальный вел к террору тотальному. Так, после краха шахского режима в Иране

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

стало известно, что за предшествующие десятилетия там было убито около 300 тысяч человек, более миллиона томилась в тюрьмах.

Американский журнал «Ю. С. Нью энд Ворлд ривью» писал, что лишь за период с 1964 по 1976 год ЦРУ провело около 900 крупных тайных операций против отдельных «нежелательных» деятелей и целых правительств. Западная Европа также не избежала смертельных неудач ЦРУ. Премьер-министр Испании адмирал Бланко был убит в 1973 году не баскскими сепаратистами, как тогда полагали, а пал жертвой заговора, к которому причастно ЦРУ. Об этом сообщил несколько лет спустя бывший сотрудник испанской разведки Луис Гонсалес Мата. Все дело в том, что Бланко противился вступлению Испании в НАТО.

Неудовольствие Вашингтона вызывал в 70-х годах и Альдо Моро — лидер правящей христианско-демократической пар-

тии Италии. Он выступал за участие коммунистов в правительстве. Сын Моро, Джаованни, сообщил, что во время поездки в Вашингтон его отец дал позицию о недовольстве его политикой и посоветовал отойти от политики. Моро не выжил этим предостережением и весной 1978 года был убит.

Не выдерживают никакой критики и попытки официальных представителей американской администрации повлиять на равенства между терроризмом и законной борьбой народов за свое национальное, экономическое и социальное освобождение. Если следовать их логике, то к числу террористов надо отнести и деятелей Французской революции, и Джорджа Вашингтона, и других «отцов-основателей» США, руководивших борьбой американских колоний за независимость. По этой логике, индийцы, восставшие в свое время против английского колониализма, были террористами, а английские колониальные войска, подавившие в крови это восстание индийского народа, должны быть причислены к борцам против терроризма. Такова логика империалистов.

Личь, по злому умыслу можно проводить параллель между терроризмом и национально-освободительной борьбой народов. Развитие современного мира определяется объективными законами истории, поднимающими народы на борьбу за свои права и интересы. Причиной нарастающего освободительного движения является ограбление народов империализмом, угнетение труда капита-

лом. И роль Советского Союза, социалистических стран, всех других сил, выступающих на стороне прогресса, заключается отнюдь не в том, что они навязывают историю удобные им направления развития. Поддержка, да и национально-освободительное движение, они содействуют объективно неизбежному историческому процессу, в то время как силы империализма и реакции пытаются его задержать.

Однако были и остаются насущные проблемы борьбы с реально существующим международным терроризмом. Если бы американское правительство действительно хотело включиться в эту борьбу, оно должно было бы всерьез рассмотреть соответствующие предложения, которые внесены социалистическими и многими другими странами. Речь идет о мерах против нападения на самолеты, которые кончатся человеческими жертвами, против убийства людей и т. д.

Вот в этой области необходимы совместные действия международного сообщества. А официальные представители американской администрации, которые сейчас рвются в тогу борцов против терроризма, сами уже более четырех лет укрывают преступников-террористов. Бразилкасав, виновных в угоне самолета, убийстве боргпроводницы, посягательстве на жизнь многих советских людей.

Развязанная Вашингтоном кампания против нашей страны — не что иное, как попытка свалить с больной головы на здоровую.

В. ПИЛЕНОВ.

ЖЕЛЕЗО

В древности у некоторых народов железо ценилось дороже золота. Лишь представители знати могли украшать себя железными изделиями, причем нередко в золотой оправе. Гомер похвастует в «Одиссее» о том, что победители аптичных спортивных состязаний получали в награду кусок золота и кусок железа. В Древнем Риме из железа изготавливали обручальные кольца.

Возможно, что первое железо, появившееся в руках человека много тысячелетий назад, было не земного, а космического происхождения: оно входило в состав метеоритов. Не случайно на некоторых древних языках железо именуется «небесным камнем».

Любопытно, например, что из метеоритного железа была сделана шляпа Симона Боливара — легендарного борца за независимость латиноамериканских стран.

Но, увы, метеориты не падали по заказу, а нужда в железе была постоянной, поэтому люди стремились научиться извлекать его из руд. На смену бронзовому веку пришел век железный.

Понимая важное значение этого металла для развития России, Петр I уже в начале своего царствования издал указ: «Искать всякому литому и ковальному железу умножения». Для тех, кто попытался бы утаить найденную железную руду, указом предусматривались «жесточайший гнев, неотложное телесное наказание и смертная казнь». Вскоре с Урала поступило сообщение о том, что у горы Высокой найдены богатые залежи «магнитного камня»: «...Среди горы пушнина чистого магнита, а кругом леса темные и горы каменные».

Конец XVIII и начало XIX века ознаменовались настоящим вторжением железа в технику: построен первый железный мост,

Закончил свою работу Исторический XXVI съезд КПСС. Он определил программу развития страны не только на ближайшие пятилетие, но и на дальнейшие десять лет. Нынешние школьники к тому времени станут взрослыми, полноценными гражданами Советского государства. Как представляют они будущее своей Родины, о чем мечтают сейчас. Ведь это

Лена Ц. мечтает: «...все страны мира подписали договор о мире, сотрудничестве и взаимопомощи. Теперь я не волнуюсь, как когда-то наши родители, что будущее затмит пожарница ядерной войны».

Труд не только для себя и удовлетворения своих потребностей, а на благо окружающих, на благо всей страны — что может быть прекрасней и благородней этой

десять лет пройдут две рабочие пятилетки, и у меня будет своя пятилетка, и я буду стремиться к выполнению всех обязательств, взятых мной. Буду добросовестно выполнять все поручения партии».

А вот что пишет Лиля З.: «В жизни человек может достичь той цели, к которой он стремится, если добросовестно относиться к труду. Много лет позади. За эти годы я

быть, останусь в своем родном городе Лисаковске, поступлю в техникум и буду работать в Казахстане», — думает Ольга В.

И все они верят, что будущее будет еще прекрасней и счастливей, что каждый из них сможет внести свой вклад в строительство этого светлого будущего. «Каждую весну я приезжаю в родной, милый Лисаковск, — делится своими мечтами Вероника Л. — Подлетая на самолете, видишь море огней. Огромные здания излучают поднимаются вверх. ...Иду по главной улице и не вижу ни одного пасмурного лица. Дрожжеплательные улыбки красят улицу, делают ее светлой».

«Я очутился на улицах невиданного города. На его улицах не видно было автомобилей. Они скользили бесшумно метрах в десяти над землей...» «А как далеко шагает наука, если не будет войны. Сколько будет открытий, новых городов. И все это предстоит сделать нам — подрастающему поколению...» «Когда мне будет 23 года, наука продвинется далеко вперед. Я постараюсь внести вклад в развитие нашей страны...» «Через десять лет я уже смогу кончить институт и пойду в армию. В армии я хочу быть пограничником или десантником и буду смело защищать нашу страну...» — это слова из сочинений Саша Т., Светланы Е., Кости К., Сергея М. Они мечтают и верят, что все их мечты осуществятся. Для этого в нашей стране есть все условия.

Т. КОРНЕВА.

БУДУЩЕЕ. СВЕТЛОЕ И ПРЕКРАСНОЕ

ТАКМ ВИДИТСЯ ОНО НЫНЕШНИМ ШКОЛЬНИКАМ,
ЗАВТРАШНИМ СТРОИТЕЛЯМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

они, нынешние 12–13-летние, будут через десять лет строить уже будущее для себя и других...

Мир без войны, жизнь, наполненная спокойным, радостным трудом, не омрачаемая тревогой за будущее — об этом мечтают наши дети. Вот что пишет в своем сочинении Ирина Б.: «В мире сейчас тревожно. Гонка вооружений. Создание сильнейшего ядерного оружия. «Война неизбежна!» — говорят империалисты. Они готовятся к ней. Но люди всего мира против войны. Все прогрессивные страны стоят за мирный путь развития. Войны не будет! Через десять лет над нами будет все то же мирное, спокойное небо. А мы — дети настоящего — будем защитниками будущего». Ей вторит Костя К.: «Сейчас в мире тревожная обстановка. Растет гонка вооружений. Наше правительство старается улучшить обстановку в мире и прекратить гонку вооружений. В 1991 году, я думаю, эта задача будет выполнена». А

задачи. Нынешние семиклассники, мечтая о будущем, мыслят себя продолжателями общего дела, служащими укреплению и развитию нашей страны. «Определиться в жизни — самое главное, что нужно человеку, — пишет Вероника М. — Выбрать профессию по душе, обосновать в жизни, но это еще не самое главное. Нужно выбрать цель в жизни, ради которой стоит жить и работать. Сейчас я учусь в школе. Я мечтаю поступить в юридический институт... я буду инспектором по делам несовершеннолетних».

«Сейчас я очень хорошо понимаю, как нужны стране грамотные люди», — пишет Светлана С.. И говорит о своем будущем: «Раньше я училась хорошо только для того, чтобы радовать родителей своими оценками, а сейчас — для своей будущей профессии. Через десять лет я уже стану полноценным гражданином Советского Союза, буду работать на благо нашей Родины, чтобы крепла наша страна... За

научилась многому: добросовестно относиться к своей работе, обязанностям, быть внимательной».

Так же думает о своем будущем Олег С.: «Мне сейчас четырнадцать лет. Не успеешь оглянуться, как пройдет десять лет, мне исполнится 24 года. Но нужно прожить эти десять лет так, «чтобы не было мучительно больно за подленькое прошлое», так как эти годы являются частью всей твоей жизни. 24 года — это пора расцвета сил и духовного развития человека... Я представляю себя студентом строительного техникума, пойду по стопам отца».

По-разному видит свое будущее ребята. Одни мечтают обезднить весь мир и посмотреть, как живут народы, другие — отдать свои силы защите отечества, третьи — помочь вырасти нашему городу. «Если все будет благополучно, я буду работать тренером в нашем молодом городе», — пишет Эльвира З. «...Окончу школу и поеду воздвигать новые города и электростанции. А, может

ПО ЗАСЛУГАМ

Поведение Н. Т. Суренкова из автотранспортного цеха ЛГОКа уже рассматривалось

однажды на заседании товарищеского суда за управление личным автотранспортом в нетрезвом состоянии. И вот он вновь «отличился» — побывал в медвытрезвителе.

Товарищеский суд АТЦ решил — объявить Суренкову

обязательный выговор и предложить цеховой комиссии по предупреждению правонарушений взять его на учет.

В. КЛИМОВ,
председатель товарищеского суда.

Все большее число людей соприкасается на производстве и в быту с электрическими машинами, аппаратами и приборами. При эксплуатации электроустановок не исключены различные повреждения, в результате чего возникает опасность для людей. Кроме того, нарушения производственных инструкций и правил техники безопасности могут являться причиной несчастного случая.

Наиболее характерными и повторяющимися являются несчастные случаи, происшедшие из-за:

1. Прикосновения к оборванным или свисающим проводам воздушных линий электропередач.

2. Самовольного устройства или ремонта осветительной проводки и бытовых электроприборов и аппаратов.

3. Применения переносных светильников напряжением 220 в. без разделительных трансформаторов в особо опасных помещениях (ваннах), а также вне помещений.

4. Пользования неисправными электроприборами и аппаратами (самодельные электроплитки, обогреватели и т. п.).

5. Одновременного прикосновения к заземленной коммуникации и неизолированному электроприбору (электроутюгу, переносному светильнику).

В связи с этим важное значение приобретает правильная организация эксплуатации электроустановок, соблюдение правил технической эксплуатации и правил техники безопасности.

Совет Министров СССР постановлением от 29 июля 1976 года определил, что «Правила технической эксплуатации элек-

троустановок и Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей являются обязательными для выполнения всеми министерствами, ведомствами, предприятиями промышленности и транспорта, строительными организациями, коммунально-бытовыми, сельскохозяйственными и другими потребителями электроэнергии и распространяются полностью на все электро-

ОСТОРОЖНО—ЭЛЕКТРИЧЕСТВО!

установки, с целью обеспечить надежную, безопасную и рациональную эксплуатацию электроустановок, содержание их в исправном состоянии.

На каждом предприятии, в организациях, учреждениях приказом или распоряжением администрации из числа специально подготовленного электротехнического персонала должно быть назначено лицо, отвечающее за общее состояние эксплуатации всего электрохозяйства предприятия, обязано обеспечить выполнение правил.

Администрация мелких предприятий и организаций (школы, больницы, магазины, столовые и др.) обязана обеспечить обслуживание электроустановок путем передачи их по договору специализированной организации или содержать соответствующий по квалификации обслуживающий персонал на долевых началах с другими мелкими предприятиями, организациями. Во всех случаях во главе персонала, обслуживающего установки групп мелких предприятий, организаций, должно быть назначено лицо, ответственное за электрохозяйство,

обязанное обеспечить выполнение правил. Ответственный за электрохозяйство не может назначаться из числа временных работников и работников совместителей.

Без наличия соответствующего электротехнического персонала эксплуатация электроустановок запрещается.

Контроль за выполнением правил возложен на инспекцию Госэнергонадзора.

Но электротехническому персоналу следует присваивать первую квалификационную группу по технике безопасности. Присвоение этой группы есть не что иное, как проведение непосредственно на рабочем месте инструктажа по электробезопасности и проверка усвоения его содержания работником. Эта квалификационная группа может присваиваться одним лицом без комиссии и фиксируется в журнале установленной формы с обязательной подписью проверяющего и проверяемого. Удостоверение о проверке знаний при этом выдавать не требуется.

Необходимость введения положения о присвоении первой квалификационной группы по технике безопасности обусловлено высоким уровнем электротравматизма именно по группе работников, обслуживающих электротехнические установки или соприкасающихся по характеру своей работы с машинами и механизмами, работающими с помощью электропривода.

А. АФАНАСЬЕВ,
инспектор госэнергонадзора.

У старших товарищей

Нам хочется рассказать об экскурсии, которую мы совершили на телефонную станцию промзоны. Накануне мы провели пионерский сбор «На коммунистов равняем шаг», где присутствовала станционный монтер АТС, кандидат в члены КПСС В. И. Мороз. На сборе мы рапортовали о своих пионерских делах по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

А теперь мы отправились к своим старшим товарищам из телефонной станции, чтобы познакомиться с их работой, с делами этого коллектива. Вера Носифовна Мороз все нам показала, интересно рассказала об истории развития телефонной связи, ее будущем, о работе коллектива.

Нам очень понравилась экскурсия и, наверное, многим захотелось в будущем выбрать эту специальность.

Учащиеся 6 «в» класса школы № 4.

Много новоселий

Постоянно растет и благоустраивается поселок Октябрьский. Только в минувшем году в 112 квартирах было отпраздновано новоселье.

Работники жилищно-коммунального отдела Краснооктябрьского бокового рудоуправления отдают много сил, чтобы постоянно содержать в исправном состоянии жилищный фонд КБРУ. Лучших успехов в этом деле добились передовики производства Э. М. Кувшинова, А. А. Ломтев, Э. А. Митенина, П. Д. Усик, В. И. Эльзенбах, Е. М. Квинт, В. И. Пономарев.

Большую пользу в благоустройстве поселка приносят пенсионеры, которые много лет трудились на наших рудниках, а сейчас работают в ЖКО. Среди них Т. Н. Агеева, В. Г. Мешкова, Г. Н. Елизаров, Г. Л. Подпятников.

И. ХОЗЕЙ.

вошел в строй первый железный водопровод, спущено на воду первое судно из железа. Крупным потребителем этого металла стали рельсовые дороги, названные впоследствии его именем. Особенно резко возросло производство и потребление железа во второй половине прошлого века, когда были изобретены способы массовой выплавки стали — бесемеровский мартеновский, томасовский. С тех пор и до нашего времени из каждых 100 килограммов металлов, используемых в промышленности, сельском хозяйстве, быту, примерно 95 приходится на долю железа.

Замечательный советский ученый академик А. Е. Ферман писал: «Будущее за другими металлами, а железу будет отведено почетное место старого, заслуженного, но отслужившего свое время материала. Но до этого будущего еще далеко... Железо — пока основа металлургии, машиностроения, путей сообщения, судостроения, мостов, транспорта».

В 1958 году в Брюсселе на Всемирной промышленной выставке возвышалось необычное сооружение — Атомвум. Девять громадных, диаметром 18 метров, металлических шаров как бы висели в воздухе: восемь — по вершинам куба, девятый — в центре. Это была модель кристаллической решетки железа, увеличенной в 165 миллиардов раз. Атомвум символизировал величие металла-труженика, главного металла цивилизации.

(«ИЗВЕСТИЯ»)

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

22 марта в 10 часов в ДК «Строитель» состоится отчетно-выборная конференция членов садовых любителей «Урожайное — 2».

Правление

Меняется двухкомнатная квартира на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 1, кв. 82.